SAGLIK KURUMLARINDA MALIYET YONETiMi/ DONEM SONU

Asagidakilerden hangisi yénetim muhasebesinin
amaclari arasinda yer almaz?

A) Planlama

B) Maliyet analizi

C) Maliyet kontroll

D) Performans élguimu

E) Bilgileri kaydetmek ve siniflandirmak

Her isletmenin kendi faaliyet konusunu olusturan
mamul ve hizmetleri elde edebilmek i¢in harcadig:
tretim faktorlerinin para ile él¢iilen degerine ne ad
verilir?

A) Gider

B) Maliyet
C) Harcama
D) Zarar

E) Hasilat

Asagidakilerden hangisi koruyucu saglik hizmeti
sunan kurumlar arasinda yer almaz?

A) Saglik evi

B) Ozel Muayenehane

C) Saglk ocagi

D) Verem savas dispanseri
E) Sitma savas birimleri

Biinyesinde 112 hizmetleri, acil, dogum, ayaktan
ve yatarak tibbi miidahale, muayene ve tedavi hiz-
metleri ile koruyucu saglik hizmetlerini biitlinlesti-
ren, gorev yapan tabiplerin hasta kabul ve tedavi
ettigi, ileri tetkik ve tedavi gerektiren durumlarda
hastalarin stabilize edilerek uygun bir sekilde sev-
kinin saglandigi saglik kurumlan asagidakilerden
hangisidir?
A) ilce/belde hastanesi
B) Gin hastanesi
C) Genel hastaneler
D) Ozel dal hastaneleri

)

E) Egitim hastanesi

isletmelerin kuruluslarinda veya faaliyetleri esna-
sinda firmanin sahip veya ortaklari tarafindan sag-
lanan kaynaklara ne ad verilir?

A) Yabanci kaynak
B) Borg
C) Varlik
D) Pasif
E) Oz kaynak

10.

Direkt ilk madde ve malzeme giderleri ve direkt is-
cilik giderleri asagidaki gider tiirlerinden hangisine
aittir?

A) Dolaysiz giderler

B) Dolayli giderler

C) Endirekt giderler

D) Sabit giderler

E) Degisken giderler

Asagidakilerden hangisi kapsamina gdére maliyet
tirlerinden biri degildir?

A) Tam Maliyet Yontemi

B) Kismi Maliyet Yontemi

C) Degisken Maliyet Ydéntemi

D) Normal Maliyet Yontemi

E) Standart Maliyet Y6éntemi
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Degisken giderlerin tamami, sabit giderlerin ise
kapasite kullanim oranina gére maliyetlere yliklen-
mesi hangi maliyetleme sistemini ifade eder?

A) Tam maliyetleme sistemi
B) Degisken maliyetleme sistemi
C) Normal maliyetleme sistemi
D) Asal maliyetleme sistemi

)

E) Direkt maliyetleme sistemi

Asagidakilerden hangisi Muhasebe Sistemi Uy-
gulama Tebligi’'ne gére gider merkezlerinden biri
degildir?

A) Esas Uretim Gider Yerleri (Merkezleri)

B) Yardimci Uretim Gider Yerleri (Merkezleri)

C) Yardimci Hizmet Gider Yerleri (Merkezleri)

D) Esas Faaliyet Kari Yerleri (Merkezleri )

E) Yatirim Gider Yerleri (Merkezleri)

Dagitimi yapilacak gider merkezlerinde toplanmis
giderlerin sadece esas liretim merkezleri arasinda
dagitildigi yéntem asagidakilerden hangisidir?

A) Basit dagitim yontemi

B) Basamaksal dagitim yontemi

C) Kademeli dagitim yéntemi

D) Turlamali dagitim yéntemi

E) Matematiksel dagitim yéntemi
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11.

12.

13.

14.

15.

Asagidakilerden hangisi yardimci iretim gider yer-
leri arasinda yer almaz?

A) Kan Merkezi
B) Biyokimya
C) Hematoloji
D) Ultrason

E) Hasta Kabul

Dahiliye servisinde kullanilan elektrik tiiketimi 800
kws’dir. Servis tiiketim orani toplam 4.000 kws Tu-
ketim icinde % 20’dir. Toplam £40.000’lik elektrik
giderinin icinde dahiliye servisinin tiiketimi kac
vdir?

Maliyet unsurlarinin (giderlerin) tamaminin mali-
yetlere dahil edildigi maliyet yéntemine ne ad ve-
rilir?

A) Fiili maliyet sistemi

B) Tam maliyet sistemi

C) Standart maliyet sistemi

D) Tahmini maliyet sistemi

E) Degisken maliyet sistemi

Birim hasta maliyeti £4.000 olan bir hastanede bi-
rim hasta sayisinin 300 adet olmasi durumunda
toplam hasta maliyeti ka¢ © olmalidir?

A) 150.000
B) 130.000
C) 120.000
D) 1.200.000
E) 1.400.000

Faaliyet hacmindeki artisa baglh olarak degisen ve
faaliyet hacmindeki yeni bir tretim araligina kadar
sabit kalan giderlere ne ad verilir?

A) Sabit maliyetler

B) Degisken maliyetler

C) Yari degisken maliyetler
D) Basamak maliyetler

E) Asama maliyetler

16.

17.

18.

19.

20.

is, program veya hizmetin finansal olarak kendi
kendine yeterli oldugu lretim hacmine ne ad ve-
rilir?

A) Basabas kar

B) Basabas noktasi

C) Basabas gelir

D) Basabas gider

E) Basabas karlhk

Birim degisken maliyeti £10, birim satis fiyati £15
olan bir isletmenin katki orani asagidakilerden
hangisidir?

A) 0,11

0,22

Asagidakilerden hangisi karar cesitlerinden biri
degildir?

A) Rutin kararlar

B) Rutin olmayan kararlar

C) Gunlik kararlar

D) Stratejik kararlar

E) Operasyonel kararlar

Asagidakilerden hangisi bir sektordeki rakiplerin
ya da lider kurulusglarin en iyi uygulamalarinin ér-
nek alinarak, isletmelerin kendi siireclerini yenile-
mesi ve iyilestirmesini ifade eder?

A) Kazien yontemi

B) Maliyetleme yontemi
C) Karsilastirma yéntemi
D) Kiyaslama yontemi
E) Gercek yontem

Asagidakilerden hangisi fiyat farklilasmasinda kul-
lanilan odlgiitlerden biri degildir?

A) Musteriye gore fiyat farklilastirma
B) ihaleye gore fiyat farklilastirma
C) Mamule gére fiyat farklilastirma
D) Yere gore fiyat farklilastirma

E) Zamana godre fiyat farklilastirma
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CEVAP ANAHTARI
1 E 11 E
2 B 12 E
3 B 13 B
4 A 14 D
5 E 15 D
6 A 16 B
7 E 17 C
8 Cc 18 C
9 D 19 D
10 A 20 B




